

Этот вечер Темп

Орган парткома, дирекции и завода профсоюза
Алтайского тракторного завода имени М. И. КАЛИНИНА

ЧЕТВЕРГ
17
И Ю Л Я
1947 года
№ 39 (264)
Выходит
по вторникам, чет-
вергам и субботам

Передовики завода, как тт. Петров, Дюков, Козюлин, Козлова, Сагайдачный, Коновалов и многие другие, на много перевыполняют новые нормы.
Рабочие и работницы, следуйте примеру передовиков производства, боритесь за достойную встречу XXX годовщины Великого Октября.

ПОДХВАТИМ ПРИЗЫВ СТАХАНОВЦЕВ! ВСЕ СИЛЫ НА ВЫПОЛНЕНИЕ ПРОГРАММЫ ИЮЛЯ!

ОБРАЩЕНИЕ

Стахановцев Алтайского тракторного завода им. М.И. Калинина ко всем рабочим, мастерам, инженерам, техникам и служащим завода

Решением февральского Пленума ЦК ВКП(б) перед нашим заводом поставлены большие и ответственные задачи по значительному увеличению выпуска тракторов и запасных частей для восстановления сельского хозяйства нашей страны.
Во втором полугодии нынешнего года, по сравнению с первым полугодием, мы должны дать больше продукции в полтора раза. В июле завод должен выпустить на 110 тракторов больше, чем в минувшем месяце.

Для того, чтобы добиться успешного выполнения месячного плана требуется настойчивая и сплоченная работа всего коллектива завода. Надо использовать все резервы для резкого повышения производительности труда, для выполнения всеми рабочими новых норм.

Мы, стахановцы, берем на себя обязательство — в решающие дни борьбы за ликвидацию отставания завода, за выполнение программы июля высоко поднять знамя социалистического соревнования. Все свои знания, весь свой опыт мы направим на еже-

дневное перевыполнение суточного задания. Мы обязуемся также помочь отстающим рабочим, научить их в ближайшем дне выполнять новые нормы.

Призываем всех рабочих и работниц завода последовать примеру новатора товарища Матросова. Постоянно на каждом участке добиваться повышения производительности труда, передавать опыт своему товарищу, добиваться всеобщего подъема в каждом цехе, на каждом участке.

Обращаемся к мастерам, инженерам и техникам с требованием создать нам, рабочим, все условия для высокопроизводительного труда в течение всех 480 минут рабочего дня.

Товарищи рабочие и работницы!

Настойчиво и упорно боритесь за дальнейший подъем производительности труда, за перевыполнение новых норм всеми рабочими!

Встретим 30-ю годовщину Великого Октября выполнением взятых обязательств!

Принято на общем собрании стахановцев завода 15 июля 1947 года.

Тракторный цех продолжает отставать. Из-за отсутствия целого ряда деталей, обрабатываемых в этом цехе, срывается ежедневно график сборки тракторов.

На участках, в сменах и бригадах цеха, наряду с замечательными стахановцами, перевыполняющими нормы, есть немало рабочих, которые своей плохой и недобросовестной работой срывают выполнение дневных заданий. Так, из-за неподачи деталей 48-9, 37-54, 37-56 и других 14 июля тракторосборочный цех недодал семь тракторов.

Вместо разъяснительной работы, оказания помощи малоквалифицированным рабочим некоторые командиры производства своей нераспорядительностью тормозят повышение производительности труда. 10 июля по вине наладчика 2-го участка т. Кравцовой оказались негодными 194 штуки остродефицитной детали 31-14.

По вине мастера т. Катрунова и т. Понариной работница Панченко изготовила 38 бракованных деталей 49-9, которые также являются дефицитными.

В цехе много разговоров, много суетни, а настоящей борьбы за выполнение производственных заданий нет. Не помогают тракторному цеху и отделы главного механика и главного технолога завода.

Часть станков находится в ремонте, а вышедшие из ремонта вновь требуют вмешательства ремонтных бригад, так как слесари отдела механики не ведут борьбы за качество ремонта. Штат электриков, слесарей, дежурных, не чувствуя оперативного руководства, требовательности со стороны руководителей отдела, с прохладцей относятся к работе. Исполняющий обязанности механика цеха т. Кутуза не хочет портить взаимоотношений с подчиненными.

Политико-массовая работа отсутствует. В тракторном цехе не чувствуется влияния партийной и комсомольской организаций.

Здесь всю работу с массами подменила выпуск «Колосок» и «Молний», которые только фиксируют всем известные и устаревшие факты, не вникая в причины имеющихся в цехе безобразий, не делают выводов и не мобилизуют массы на ликвидацию прорыва.

Войдем в график

Коллектив 4 участка в первой декаде июля работал крайне неудовлетворительно. Закрепленный за участком технолог т. Пикалов здесь не бывает и никакой помощи от него нет.

Ремонт станков мастер тов. Ковтун производит очень медленно и недоброкачественно. Станок «Орджоникидзе», на котором, обрабатываются две детали 32-15 и 36-4, продолжительное время стоит неисправный. А у станка «Цинциати» № 812, на котором обрабатывается остродефицитная

деталь 32-24, три дня ремонтировали насос.

Начальник цеха тов. Либанов никаких мер воздействия к ремонтникам не принимает. Предварительная обработка деталей 37-54-52-56 проводится на участке грубой шлифовки. Но из-за плохой работы и невыполнения заданий этим участком, заготовки к нам поступают с большими перебойми. Заведующий производством тов. Жервокуй считает себя в цехе человеком временным и конкретных мер для

бесперебойного снабжения нас заготовками не принимает.
В настоящее время 4 участок работает без старшего мастера, поэтому планировка и проверка работы на участке отсутствуют, но администрация цеха это не беспокоит.
Сейчас участок раскреплен на три смены. Я, мастер одной из смен, от имени коллектива своей смены, беру обязательство — вывести из дефицита все обрабатываемые детали и войти в течение нескольких дней в производственный график.
В. Катрунов.

Обязательства выполняют с честью

Стахановской выработкой отвечает формовщик 2 стержневого отделения чугунолитейного цеха на обращении коллектива кузнецов о выполнении июльской производственной программы и достойной встрече 30-й годовщины Великого Октября.

10 июля, работая в третьей смене, тов. Кобзарь заформовал 38 стержней деталей

А38-29, выполнив новую норму на 129 процентов. Его сосед по формовке в эту смену дал 45 комплектов стержней, намного превысив сменное задание.

Молодой рабочий тов. Савви, недавно прибывший из ФЗО, 11 июля заформовал рекордное количество — 51 комплект стержней 02-1 С3-14 вместо 40 по новой норме.

На 250 процентов

В соревновании участков цеха шасси за выполнение июльской производственной программы первое место занимает участок сборки рам. Мастера тт. Юсов и Сердюков отлично организуют работу своих смен, которые выполняют и перевыполняют свои задания.

На участке нет ни одного рабочего, не выполняющего нормы. По две нормы дают т. Казлинский, Сивровкин, Пугачев, Чернов, Шельд и Кулвава.

Хорошо работает коллектив участка балансиров. Он бесперебойно обеспечивает сборку подвесок своими деталями. На участке стахановским трудом отличаются фрезеровщик т. Погарцев, токари тт. Беспалова и Редкачева, которые систематически выполняют новые нормы не ниже, как на 200-250 процентов.

Успешно справляются с заданиями расточник т. Бахарев и фрезеровщик т. Тараканов,

НА СБОРКЕ ДИЗЕЛЬНЫХ ТРАКТОРОВ

Подавать детали в установленные сроки

11 июля на совещании у директора завода тов. Рубанова в присутствии заместителя Министра сельхозмашиностроения т. Парфенова было принято решение об окончании всеми цехами завода изготовления деталей дизельных тракторов к 16 июля и о выпуске экспериментальным цехом первого дизельного трактора 23 июля.

Для осуществления этой задачи требуется большое напряжение сил коллективов инструментального ремонтно-механического и тракторного цехов.

Для обеспечения сборки первого трактора этими цехами за последние дни сделано очень многое. Однако изготовление

ряда деталей затягивается, создавая тем самым угрозу срыва сборки трактора к установленному сроку. Тревогу вызывает задержка выпуска инструментальным цехом деталей Д38-132, Д38-133, Д28-20, Д22-1. По вине ремонтно-механического цеха затянулось изготовление деталей №№ Д37-92, Д37-4, Д37-88, Д28-29, Д-8-35, Д38-133 и всех основных деталей по дополнительному графику.

Тракторный цех, хорошо поработавший в последние дни над выпуском деталей основного графика, ничего не делает по обработке заготовок дополнительного графика.

Начальник тракторного и ремонтно-механического цехов тт. Либанов и Франкфурт до сих пор не хотят понять, что от изготовления дополнительных деталей зависит срок сборки 5 эталонных дизельных тракторов.
Руководители литейных цехов тт. Кречи и Иванченко продолжают срывать выпуск дизельных тракторов неподачей необходимого литья.
Партийные и хозяйственные руководители цехов, изготавливающие детали для дизельных тракторов, должны немедленно мобилизовать свои коллективы на скорейшее выполнение решений директора и парткома завода от 11 июля о выпуске дизельных тракторов к 23 июля.
Г. Локшин.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

УСТРАНИТЬ НЕДОСТАТКИ В
ПАРТИЙНОЙ РАБОТЕ

13 июля в парторганизации термического цеха состоялось отчетное собрание. С докладом выступил секретарь партбюро тов. Шапиро.

— Коллектив цеха, реализовав решения февральского Пленума ЦК ВКП(б), добился хороших производственных успехов, — говорит тов. Шапиро, — программа первого полугодия 1947 года цехом выполнена по основному производству на 106,2 процента, по товарной продукции — на 110,2 процента.

Итоги работы за минувшее полугодие показали, что термисты имеют все возможности не только выполнить, но и перевыполнить повышенную программу 3 и 4 кварталов 1947 года и обязательства, взятые в честь 30-летия Великого Октября.

Далее докладчик остановился на имеющихся недостатках в партийной работе цеха.

— Партийное бюро, — продолжает докладчик, — мало внимания уделяло улучшению качества выпускаемой продукции. В цехе все еще высок процент брака. Отсутствовал контроль за техникой. Учеба рабочих, инженеров и технических работников была пущена на самотек.

На невысоком уровне стоит партийная дисциплина. Коммунист т. Рак часто нарушает

уставные правила. Партбюро и парторганизация ни разу не обсудили поведения этого коммуниста. За нарушение партийной дисциплины была исключена из рядов ВКП(б) тов. Бондаренко.

Выступивший на собрании т. Файнштейн отметил, что партбюро не уделяет внимания росту рядов парторганизации. И не случайно, за отчетный период ни в члены ВКП(б), ни в кандидаты не было принято ни одного человека. Отсутствует контроль за выполнением партийных решений. Некоторые коммунисты не выполняют партийных поручений.

— В нашей парторганизации почти все кандидаты в члены ВКП(б) с просроченным стажем. Это результат плохой работы партбюро с молодыми коммунистами, — говорит т. Беляничев.

Партбюро не направляет работу комсомольской организации цеха, не помогает ей в решении важнейших задач.

С резкой критикой работы партбюро выступил секретарь комсомольской организации цеха тов. Адонин.

В своем решении партийное собрание наметило ряд мероприятий, направленных на улучшение партийной работы в цехе.

„МЛАДШАЯ СЕСТРА“

Новая постановка коллектива
художественной самодеятельности

12 июля драмколлектив художественной самодеятельности нашего завода показал зрителю свою очередную постановку, пьесу Назарова — „Младшая сестра“.

В пьесе затронута актуальная тема воспитания коммунистической идеологии у советских людей и борьба с пережитками прошлого.

На обыденных эпизодах развертывается борьба двух совершенно противоположных мировоззрений.

Постановщик пьесы арт. Аверьянов сумел создать культурный и стройный спектакль, правильно разрешив проблему, затронутую автором.

Заслуживает внимания игра тов. Никифоровой (Настенька), создавшей трогательный образ девочки-подростка, вступившей на путь борьбы с самого начала своей сознательной жизни и преодолевающей все трудности на пути, благодаря целеустремленности своих усилий.

Хорошо справились с ролями тов. Фейдер (Марфа) и тов. Стрижев (Цветков), давшие ряд комедийных моментов, не нарушая серьезности темы, затронутой автором. Это внесло в спектакль мягкую лиричность и теплоту, подчеркнув многогранность советских людей, непосредственных и искренних в поступках и взаимоотношениях, умеющих в нужную минуту отрешиться

от личных интересов во имя общественных.

Менее удачны образы Свечкина (тов. Белянский) и летчика Рублева (тов. Тахтамышев). Тов. Белянский не сумел избавиться от излишней сухости тона, сделав Свечкина рассуждающим даже в самые тяжелые минуты жизни.

Тов. Тахтамышев в первом акте также уклонился от ведущего направления своей роли, он слишком размахивает. Нет внутренней собранности и внутренней борьбы.

Но третий акт искупает полностью ошибки первого.

Демобилизованный Рублев — это человек, прошедший школу больших испытаний, не только физических, но и моральных и вышедший победителем.

Хорошо исполнила свою роль тов. Сменянская (Няня), создавшая образ девушки, ищущей в жизни только приятное, не имеющей ни идеалов, ни моральных устоев, и поэтому остающаяся только наблюдателем грандиозных событий.

Неудачны эпизодические роли шофера и мажора, снижающие общее впечатление спектакля.

Несмотря на перечисленные недостатки спектакль „Младшая сестра“, несомненно большое достижение самодеятельного драматического коллектива нашего завода.

В. Щербань.

78

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Как известно, после закрытия совещания трех министров, созывавшегося в Париже в конце июня, Англией и Францией был предпринят созыв нового совещания, на которое были приглашены 22 страны.

Отказ советского министра пойти на такое соглашение, которое привело бы к подчинению европейских государств иностранному контролю, вызвал у определенной части печати, борющейся за изоляцию СССР и создание реакционного западного блока, выражения нескрываемого удовлетворения. Английская газета „Рейнольдс Ньюс“ писала, что „теперь шансы Англии на получение американских долларов выше, чем они были бы, если бы Россия присоединилась к осуществлению плана“. Таким образом часть печати расценила ход событий, как благоприятствующий организации западного блока.

Вместе с тем, печать стала подготавливать общественное мнение к неизбежности подчинения отдельных стран контролю Америки. Газеты писали, что если Европейские страны не примут американской „помощи“, то они упустят последнюю возможность уйти от неизбежной экономической катастрофы.

На отдельные страны был произведен даже дипломатический нажим.

12 июля Парижское совещание открылось. Оно не представляет собою внушительного вида и уж никак не является совещанием, могущим решать общеевропейские вопросы. На нем нет Польши, Чехословакии, Югославии, Венгрии, Румынии, Болгарии, Финляндии и Албании.

Это добрая половина Европы. Это страны, хозяйство которых для Европы имеет большое значение. Это польский уголь, румынская нефть, великобританская индустрия Чехословакии, продовольствие Придунайских стран.

Польша отметила в своем уведомлении об отказе участвовать в совещании, что намеченный план восстановления Европы „прокладывает путь к навязыванию меньшим странам экономических, а стало быть, и политических условий“.

Чехословакия отказалась от участия в совещании на том основании, что ряд стран, с которыми Чехословакия находится в тесных договорных экономических и политических отношениях, отклонил сделанные им приглашения. Правительство Югославии заявило, что предложения Англии и Франции не обеспечивают равного участия в работах совещания как раз для тех стран, которые больше всего пострадали в войне. Кроме того, по мнению Югославии, предложенная программа „предоставляет известным державам возможность до такой степени проникать во внутреннюю экономическую жизнь отдельных стран, что это создает угрозу их

экономической и политической независимости“. Отказ ряда значительных стран от участия в совещании изменил обстановку. Печать умерила свой прежний восторг и оптимистические предсказания. И английский и французский министры при открытии заседания вынуждены были коснуться вопроса о том, что попытки придать совещанию более широкий характер не увенчались успехом. Французский министр иностранных дел Бидо пытался утешить своих слушателей выражением надежды, что „пустые места будут когда-нибудь заняты“.

Во время как ряд стран активнейших участников борьбы против гитлеровской Германии отказались участвовать в работах совещания, на заседаниях присутствуют Италия и Австрия, борющиеся с оружием в руках на стороне немцев, а также Турция, снабжающая Германию стратегическим сырьем. Характерно также и участие Эйре (Ирландия) и Португалия, сотрудничавших во время войны с Германией.

Все это делает весьма сомнительными как права, так и возможности этого совещания. В первый же день совещания был назначен так называемый „Рабочий комитет“, заседания которого будут закрытыми. Именно этому комитету передается вся работа.

Совещание приняло решение о создании некоей европейской „Специальной временной организации“.

Газеты не скрывают того обстоятельства, что участники совещания не смогут решать существенных вопросов европейской экономики, так как руководство совещанием находится в руках Англии и Франции, выполняющих волю США.

Факты, наблюдающиеся в современной европейской жизни, дают достаточно материала для того, чтобы видеть, к каким последствиям ведет получение займов на условиях, продиктованных США.

Совсем недавно Турция начала получать американскую „помощь“, но уже виден ущерб, нанесенный ее экономической независимости. В частности, началось уменьшение продукции, выпускаемой турецкой промышленностью. На 50 процентов сокращается число рабочих и служащих, занятых на многочисленных предприятиях правительственного объединения „Суммербанк“. Это сокращение вызвано тем, что нужды государственных учреждений, до сих пор покрывавшиеся отечественной промышленностью, теперь будут удовлетворяться американскими поставками.

Попытка покойного главы турецкой республики Кемала Ататюрка строить собственную национальную промышленность теперь подрывается в корне, ибо поиски и добыча нефти и угля передаются американцам, намечаются и другие важнейшие концессии.

Даже значительно более развитые страны, как Швеция,

и Норвегия, заключив различные соглашения с США, оказались перед фактом все более расширяющегося контроля американцев. Так, в Норвегии американские компании пытаются свернуть сталелитейную промышленность. Металлообрабатывающим заводам навязывают изготовление деталей для американских фирм с тем, чтобы в итоге превратить Норвегию в американский придаток.

Данные предлагаются заем при условии предоставления американцам баз на Гренландии, как известно, являющейся датской территорией. В Швеции и Норвегии идет через подставных лиц скупка ценнейших заводов.

В свете этих фактов со всей силой выступает основательность сделанного В. М. Молотовым заявления о том, что предлагаемые планы „помощи“ могут оказаться угрозой для независимости европейских стран.

9—12 июля в Москве находилась Чехословацкая правительственная делегация во главе с премьер-министром Готвальдом и министром иностранных дел Масарыком.

Делегация встретила И. В. Сталина и В. М. Молотова, затем с Министром Внешней торговли А. И. Микояном.

В итоге дружественного обсуждения вопросов международной политики и экономических вопросов представители обоих правительств пришли к заключению о необходимости расширить хозяйственные отношения между обеими странами.

Решено заключить соглашение о взаимных поставках сроком на 5 лет.

В 1948 году СССР поставит Чехословакии 200 тысяч тонн пшеницы, 200 тысяч тонн кормового зерна, удобрения, хлопок, различные руды и сплавы.

Чехословакия будет поставлять Советскому Союзу рельсы, паровозы, ж.-д. оборудование, оборудование для обувной и сахарной промышленности, станки, мелкие электростанции. Кроме того, СССР получит из Чехословакии племенные скот, сахар, обувь, текстильные товары. Обе страны выразили убеждение, что осуществление этого экономического сотрудничества наилучшим образом будет способствовать не только подьему народного хозяйства обеих стран, но также и дальнейшему развитию экономического сотрудничества между европейскими государствами и упрочению мира в Европе.

В. Гришанин.

Ответственный редактор
С. Я. ЛИСИЕР

Партийный комитет Алтайского тракторного завода о глубоким присорбнем неощаает о праждвременной смерти инструктора парткома, старого кадровика завода тов. ГРИЦЕНКО МИТРОФАНА АНИСИМОВИЧА, пошедшего 14 июля 1947 года, и выражает соболезнование его семье.